



**Данное издание оцифровано  
в Воронежской областной  
универсальной научной библиотеке  
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: [vounb@mail.ru](mailto:vounb@mail.ru)

+7 (473) 255-05-91

Воронежская область



# КОММУНА

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

ГАЗЕТА ОСНОВАНА 20 мая 1917 года

№ 96 (17681)

СРЕДА, 25 апреля 1979 г.

Выходит ежедневно, кроме понедельника

Цена 2 коп.

## НА ПРЕДМАЙСКОЙ ВАХТЕ

КОЛЛЕКТИВ Воронежского завода «Автозапчасть» в своих обязательствах на нынешний год дал слово поставить, помимо основного плана, областному объединению «Сельхозтехника» 25 тысяч парней к двигателям грузовых автомобилей ГАЗ-52. Труженикам села уже отправлено 6500 изделий.

33 ТОННЫ карамели, конфет, печенья и другой продукции изготовили сверх плана с начала года работники Воронежской кондитерской фабрики. В предмайском соревновании вперед идут смены мастеров Н. Сирновой, В. Воробьевой, Г. Жиленковой, З. Чекаловой и Т. Лаптовой.

В СОРЕВНОВАНИИ за достойную встречу Первомай труженики Воронежского завода

резиновой обуви добиваются высоких результатов. С начала года они изготовили дополнительно к плану 1200 пар различной обуви. В соревновании вперед идут коммунисты Валентины А. Шаговой и лейбница Н. Минакова.

«ПЕРВОМАЮ — достойную встречу». Под таким девизом трудятся в эти дни труженики предприятий управления местной промышленности. С начала года они изготовили сверх плана товаров бытовой химии, оцинкованной и эмальированной посуды, швейных изделий и другой продукции на 357 тысяч рублей. В авангарде соревнования идут коллективы Лосевского завода «Металлист», Рамонской фабрики художественной керамики и Семилукского завода бытовой химии.

## 1979-й: ИТОГИ ПЕРВОГО КВАРТАЛА

По сообщению ЦСУ СССР

Коллективы производственных объединений и предприятий промышленности в первом квартале 1979 года выполнили план производства продукции на 117,5 миллиона рублей (38 процента). Производительность труда и выпуск большинства важнейших видов изделий.

В сложнейших погодных условиях выдержали план ливары и ферралы. Была несколько недоисполнена. План по реализации продукции в целом за I квартал выполнен на 99,7 процента.

Приrost промышленного производства в I квартале по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составил 3,3 процента (приrost среднесуточного производства — 3,8 процента). Производительность труда возросла на 2,2 процента.

Производство важнейших видов продукции составило: электротехники — 332 миллиона; хлопчатобумажных тканей — 102 миллиона кубометров; угля — 187 миллионов тонн; приборов, средств автоматизации и запасных частей к ним — на 117,5 миллионов рублей; средств вычислительной техники и запасных частей к ним — на 87,5 миллионов рублей; неф-

теопаратуры — 48,6 тысячи тонн; химического оборудования и запасных частей к нему — на 185 миллионов рублей; геологического оборудования и запасных частей к нему для легкой и пищевой промышленности — на 320 миллионов рублей; тракторов — 139 тысяч штук; комбайнов зерноуборочных — 29,3 тысячи штук; хлопкоуборочных машин — 2,4 тысячи штук; экскаваторов — 10,5 тысячи штук.

Изготовлено швейных изделий — на 5,6 миллиарда рублей; масла растительного (из сырья государственных ресурсов) — 729 тысяч тонн; кондитерских изделий — 1020 тысяч тонн; часов — 15,8 миллиона штук; сортовой посуды (из стекла и хрусталя) — на 222 миллиона рублей; телевизоров — 1,8 миллиона штук; стиральных машин — 938 тысяч штук.

Выполнен план квартала по добыче газа, производству многих видов машин и оборудования, приборов, средств автоматизации и вычислительной техники, швейных изделий, товаров культурно-бытового назначения и хозяйственного обихода и ряда других видов продукции.

Работники промышленности в ходе социалистического соревнования осуществляют мероприятия по устранению имеющихся недостатков, наращиванию темпов промышленного производства, повышению эффективности и качества работы.

(ТАСС).



## МЕХАНИЗАТОРЫ ВЫШЛИ В ПОЛЕ

ЗАКОН ВЕСНЫ: БЫСТРОТА, КАЧЕСТВО, ОРГАНИЗОВАННОСТЬ

Репортаж в номер

## Зерна дадут дружные всходы

С переднего края

Колхозу «Родина» Верхнемамонского района надлежит засеять равнинными зерновыми 2394 гектара. Для осуществления плана в сжатые сроки по методу янтаревых созданы единый посевной комплекс под руководством председателя правления С. А. Боброва. В комплекс входят оперативные отряды — посевной, возглавляемый главным агрономом А. М. Фальским, технического обслуживания, во главе которого главный инженер М. С. Гоголев, и автотранспортный под командованием механика И. И. Пихомова.

Каждый трактор укомплектован двумя сменами механизаторов. На период весенне-полевых работ за руль машин сели специально подготовленные механизаторы, руководители вышестоящих производственных подразделений. Пересел на трактор председатель профсоюзного комитета Дмитрий Иванович Жердев. На время оставил свое рабочее место бригадир строительного бригады Николай Семенов Шилов, которому поручено управлять трактором ДТ-75. Перекалфицировался машинист кириновского элеватора Василий Михайлович Кашкин и механик по трубовым процессам в животноводстве Иван Семенов Путицкий.

Всего таким образом к работе на тракторах привлечено около тридцати человек.

В отряде — своя стратегия сева. Ее суть: каждую зерновую культуру посеять за один прием, чтобы не распылять силы, погрузчики, транспортные средства, избежать простоев, лишнего перерыва тракторов с поля на поле — извлекать, когда размещаются разные культуры в одно время.

Самое главное в эти дни — не допустить ни одной лишней минуты простоя техники. И результат она, эта задача, довольно успешно. Мы уже сказали, что в состав единого посевного комплекса входят отряды технического обслуживания. За них закреплена передовая мастерская с полным набором инструментального инвентаря, инструментов и электросваркой. На каждом полевом стане оснащены пункты техни-



**День за днем**

● **Борисоглебск**

В колхозе «Знамя Октября», «Заря», «Путь Ленина» продолжается полноримская работа с помощью сельхозмашины. По району в среднем ежедневно высевают удобрения на площади 700—800 гектаров.

## КАЖДЫМ ЧАСОМ ДОРОЖА

Все шло нормально, пока вчерашнюю полночь, распахнувшуюся осенью прошлого года, боронили с северной стороны. К 10 утра дело застопорилось: два ДТ-75 и сцепка борон пришли вывозить из трясины общими усилиями.

Участки — агроном бригады № 2 Н. П. Шестопалов возмущен: битый час простояли. Но боялся четверка механизаторов завершала убожество. К концу смены, которую закончили поздно ночью Иван Гилеко, Юрий Габало, Иван Дерявский и Федор Татарянов закрыли влагу на 230 гектарах, выполнив задание на 150 процентов. Неплохо начало.

Хорошо работали механизаторы бригады № 1, первыми в районе боронили за максимальную отдачу — 40 гектаров. Это они добротой обработали стокетярский участок: забил сразу за окладной селой, а потом быстро переключились на дальний участок Веселый. Закрыли влагу еще на сотне с лишним гектарах. Анатолий Белоконов, Владимир Козлов, Дмитрий Петр Машенко, Сергей Краченко, Алексей Храпун и Иван Острый покидали кабины только для обеда и чтобы вновь выпить, которую им аккуратно подвозил Филипп Моисеевич Брюхан.

● **Павловск**

Используют каждую минуту рабочего времени механизаторы первого отряда посевного комплекса колхоза «Рассвет» шесть агрегатов за короткий срок закрыли влагу всех 1450 гектарах. Нанулучших результатов добились тракторист И. В. Баранников и его сын В. И. Баранников. Вместо 43 гектаров по норме они обработали по 80 гектаров. В хозяйстве началось мультисев.

● **Бобров**

Между механизаторами колхоза «Завиты Ильича», обслуживающими 13 агрегатов передовых агрегатов почвы, широко развернулось соревнование за наибольшую производительность труда. Впереди идет П. Е. Белов. Моторы на тракторе Т-70 за день закрыли 68 гектаров земли, что составляет почти две нормы.

● **Нижнедевичь**

Воспосахла, конечно, всегда немаленькая, но по-прежнему она вознилась, земледельцы колхоза «Красный Октябрь» поставили перед собой задачу: в течение пяти дней, задевосты 14 агрегатов, на день выключить в работу еще шесть трактористов В. П. Донских, Д. Е. Постников, В. И. Селютина вспахивают ежедневно по 10—11 гектаров.

Небольшая замка в бригаде № 3 из-за некоторых мерзлых массивов земли. Но бригадир В. С. Рагнев оперативно переборол технику и работа дилась до полуночи. Влагу здесь закрыли на 350 гектарах, а всего калнинным заборонили под сев равнин зерновых культур более 2,5 тысячи гектаров — половину всей площади посева.

За два дня подготовили почву под культивацию на 800 гектарах. В 18 часов за рычаги тракторов сели механизаторы второй смены. И здесь и в других хозяйствах приступили к севу ранних зернобобовых.

Холодная погода и заморозки сдвинули календарь весенней страды, поэтому катеринеров с максимальной отдачей используют каждый час рабочих суток, противопоставили непогоде высокую организованность.

А. БОГОДУХОВ.

На снимке: сверху — лучшие трактористы колхоза «Родина» В. А. Буракова, П. Т. Даниленко, Ф. А. Козурина, Т. С. Белчев. Фото В. Майорова.

## ГОБЕДИТЕЛИ В СОРЕВНОВАНИИ

Рассмотрены итоги выполнения условий областного социалистического соревнования районов, городов, промышленных предприятий, научно-исследовательских, проектных, конструкторских, строительных и транспортных организаций за первый квартал 1979 года. Бюро областного комитета КПСС, исполком областного Совета народных депутатов, Президиум областного совета профессиональных союзов и бюро областного комитета ВЛКСМ отмечают, что партийные, профсоюзные и комсомольские организации, руководствуясь решениями ноябрьского (1978 г.) пленума ЦК КПСС, выдвинули и осуществили, выходящими в выступлениях на нем Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Президиума Верховного Совета СССР товарища Л. И. Брежнева, поставили перед собой задачу по усилению борьбы за повышение эффективности производства и качества работы, мобилизации трудящихся на выполнение обязательных планов и социалистических обязательств.

Большинство предприятий и организаций, включившись в социалистическое соревнование под девизом «Работать без отставших», успешно справились с государственными заданиями и обязательствами первого квартала 1979 года.

В то же время коллективы заводов тяжелых механических прессов, керамических изделий, Воронежского комбината мебельных деталей, Тельдермановского мебельного комбината, Павловского горно-обогатительного комбината, производственного объединения «Воронжстройматериалы» не выполнили планы по реализации промышленной продукции и производительности труда, 95 строительных организаций не справились с планом объема подрядных работ собственных предприятий.

Бюро обкома КПСС, исполком областного Совета народных депутатов и Президиум областного совета профессиональных союзов и бюро областного комитета ВЛКСМ признали победителями областного со-

Обращено внимание хозяйственных, партийных, профсоюзных и комсомольских руководителей заводов тяжелых механических прессов, керамических изделий, Воронежского комбината мебельных деталей, Тельдермановского мебельного комбината, Павловского горно-обогатительного комбината и производственного объединения «Воронжстройматериалы» на допущение коллективами отставание в выполнении государственных планов и социалистических обязательств по реализации продукции и производительности труда.

В КОМПЛЕКСЕ

Наконец настали погожие дни. Машинисты колхоза «Знамя Октября» вывели на будущие поляны 1300 тонн навоза, закрыли влагу на 1289 гектарах земли, закупят три 222 и восемь ранними зерновыми культурами 182 гектара.

Земледельцы хозяйства предостигли нынешней весной зайцы или 1800 гектаров. Посевной комплекс работает хорошо, и есть уверенность, что работы будут завершены за пять дней.

Образцы труда показывают на севе Иван Васильевич Гичин и Анатолий Петрович Сухинин, которые выполняют сменные задания на 115—125 процентов, на вспашке Василий Кузьмин Пронский.

В. КОНЬКОВ, председатель колхоза имени Ленина, Острогожский район.

**СРЕДИ ПРЕДПРИЯТИЙ СОЮЗНОГО ПОДЧИНЕНИЯ КОЛЛЕКТИВАМ**

производственного объединения «Электроника», станкостроительного завода, производственного объединения по выпуску кузнечно-прессового оборудования имени Калинина, авиационного завода.

**СРЕДИ ПРЕДПРИЯТИЙ РЕСПУБЛИКАНСКОГО ПОДЧИНЕНИЯ КОЛЛЕКТИВАМ**

производственного объединения «Трикопак», химико-фармацевтического завода Воронежского механизированного лесхоза, Воронежской макаронной фабрики.

**СРЕДИ СТРОИТЕЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ КОЛЛЕКТИВАМ**

треста «Связьстрой-1», специализированного треста № 3, треста «Юговостокэлектромонтаж».

**СРЕДИ ТРАНСПОРТНЫХ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ КОЛЛЕКТИВАМ**

Георгу-Дежского рефрижераторного вагонного депо

циалистического соревнования с присуждением переходящих Красных знамен обкома КПСС, облисполкома, облисполкома и обкома ВЛКСМ

колхозы «Красный путновец» Подгорского, «Красная звезда» Ольховатского, «Большая звезда» Калачевского, «Саловский» Новохоперского, «Донской» Рамонского, имени Ленина Новомусманского районов, производственного птицеводческого объединения «Забродское» Калачевского комплекса по откорму крупного рогатого скота «Манк Лисинского комплекса «Великий Октябрь» по откорму свиней Бутирановского района.

В результате осуществления мер по превращению в жизнь решений XXV съезда КПСС и последующих плену-

## В Совете Министров СССР

23 апреля состоялось заседание Совета Министров СССР, образованного на первой сессии Верховного Совета СССР десятого созыва.

Открывая заседание, член Политбюро ЦК КПСС, Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин подвел итоги работы правительства СССР с утверждением их Верховным Советом СССР и выразил уверенность в том, что Совет Министров СССР своей деятельностью оправдает высокое доверие партии и народа.

На заседании были рассмотрены итоги выполнения Государственного плана экономического и социального развития СССР и Государственного бюджета СССР за I квартал 1979 года.

В результате осуществления мер по превращению в жизнь решений XXV съезда КПСС и последующих плену-

ды в колхозах, совхозах и меххозах хозяйственных предприятий.

Осуществляется программа повышения благосостояния народа. В I квартале 1979 года возросли реальные доходы на душу населения, среднемесячная заработная плата рабочих и служащих повысилась на 2,3 процента, розничный товарооборот увеличился на 4,3 процента, объем реализации бытовых услуг населению вырос на 7,7 процента. За счет государственных капитальных вложений введены в эксплуатацию жилые дома общей площадью 7 млн. кв. метров, а также построено много школ, больниц, детских дошкольных учреждений и других объектов культурно-бытового назначения.

Вместе с тем на заседании были отмечены недостатки в выполнении плана за I квар-

тал 1979 года. Отдельные министерства СССР и Советы Министров союзных республик не обеспечили подготовки к работе в зимних условиях и недополнили задания по промышленному и сельскохозйственному производству, выпуску продукции в установленной номенклатуре, капитальному обороту увеличился на 4,3 процента и освоению производственных мощностей, росту производительности труда, прибыли и снижению себестоимости продукции. Имеются серьезные недостатки в работе железнодорожного транспорта.

Совет Министров СССР обязал министров, руководителей ведомств СССР и Советов Министров союзных республик, руководствуясь решениями Комитета Госплана СССР и Министров пищевой промышленности, положенными и выводами, содержащимися в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на этом Пленуме и на первой сессии Верховного Совета СССР десятого созыва разработать и осуществить мероприятия по устранению имеющихся недостатков, укреплению государственной дисциплины, дальнейшему повышению эффективности общественного производства и качества работы, с тем, чтобы обеспечить выполнение и перевыполнение плана на 1979 год. Обращено особое внимание на необходимость всемерного увеличения выпуска товаров народного потребления, расширения и улучшения ассортимента и повышения их качества.

Советам Министров союзных республик, Министерству сельского хозяйства СССР, Министерству мелиорации и водного хозяйства СССР, Министерству пищевой промышленности СССР, Госкомсельхозтехнике СССР и соответствующим министерствам предложено принять дополнительные меры по своевременной поставке выделенных сельхозхозйству техники, минеральных удобрений, химических средств защиты растений и вычислительной техники, успешное проведение весенних полевых работ, выполнение плана сева в условиях запоздалой весны, а также надлежащий уход за посевами и тем самым заложить прочную основу для получения высокого урожая всех сельскохозйственных культур, осуществив необходимые мероприятия по выполнению и перевыполнению планов и заданий по закупке продуктов животноводства.

В конце заседания выступил с речью тов. А. Н. Косыгин.

В работе заседания Совета Министров СССР принял участие секретарь ЦК КПСС В. И. Долгих.

(ТАСС).

Сегодня «Коммуна» вышла со смешными страницами: «Воронеж на стройке» и «На сельских стройках».





# ВЫСОТА БРИГАДИРА

С кого брать пример

**ВЫСОКИХ** показателей добивается бригада коммунистическая в труде известного мастера высшего монтажа А. М. Легостава из Воронежского управления № 1 треста «Югосталконтракт в р.и.». Ударной работой она зарекомендовала себя на сооружении мостов и производственных зданий Придонного химвозова и Воронежского авиационного.

**В**ЕСТЬ о том, что Указом Президиума Верховного Совета Российской Федерации ему присвоено почетное звание заслуженного строителя РСФСР, заставил Станислава Витальевича Берешагина на стройплощадке петербургской компрессорной станции Придонного химвозова. Под его руководством бригада электромонтажников здесь готовит оборудование к опробованию на холостом ходу. Момент ответственный: подводит итог труда многих коллективов.

За четверть века работы в Воронежском монтажном управлении треста «Югосталконтракт» Станиславу Витальевичу и его товарищам довелось участвовать в строительстве десятков объектов в их личном списке сахарный завод в Калаче и Георгиев-Деле, Павловский горно-обогатительный комбинат, завод строительных алюминиевых конструкций, новые мощности заводов имени Коминтерна, тяжелых механических прессов, СК имени Кирова и других промышленных предприятий. И ведь по-ударному трудятся бригада Берешагина. А год назад ей доверили еще более ответственное задание — монтаж электрооборудования пускового комплекса на Всесоюзной комсомольской ударной стройке — Придонском химвозове.

С присущей ему энергией и энтузиазмом коллектив взялся за выполнение заданий. И вот, убедительный. Успешно закончен монтаж электрооборудования на корпусах по производству аммиачной селитры и упаковки, в отдельных уларках и нейтрализаторах. Смонтированы ряд подстанций в распределительных устройствах. Проложено по эстакадам несколько десятков километров контрольного и силового кабеля.

Все мысли и дела строителей химвозова устремлены сейчас на то, чтобы своевременно ввести пусковой комплекс в строй. Каждый хорошо понимает, что основа успеха — в сознательности действий. И поэтому на площадке наша пропускная «Рабочая эстафета». Бригада Берешагина тесно взаимодействует с монтажниками из «Югосталконтракта», с наладчиками, соревнуется с родственной бригадой Александра Павловича Кулакова. Оба коллектива добросовестно завершили задания четвертого года пятилетия. Но лирику бригада Берешагина.

Стремление работать творчески, с душевным огнем всю жизнь присуще Станиславу Витальевичу. Своей энергией заражает он окружающих, и поэтому в его бригаде нет равнодушных. Все под стать своему командиру, все люди инициативны, стремившиеся к новому, прогрессивному. На строительстве Павловского горно-обогатительного комбината применяли электрифицированное тракторное устройство на прокладке кабеля в каналах и траншеях. Это сократило трудозатраты на 30 процентов, свело до минимума потери рабочих минут, повысило культуру производства и качество монтажа. На сооружении станция заводу имени Коминтерна взяли трассу по прокладке, прокладку силовых и контрольных цепей в корпусах.

Каждая операция на монтаже оборудования в бригаде всегда тщательно продумывается. Широко используются малая механизация: шарфовальные машинки, электролопаты, монтажные листогибы. Все электромонтажники в совершенстве владеют смежными специальностями сварщика и коммутационника. Второй год коллектив трудится по методу И. Злобина.

Станислав Витальевич Берешагин убежден, что человек тогда становится мастером своего дела, когда глубоко его понимает, прокладывает творческий к нему интерес. Внимательно относится он к каждому молодому работнику, помогает ему быстрее овладеть мастерством, почувствовать уверенность в себе, ощутить гордость мастера. Многие ученики Берешагина сами стали мастерами и возглавляют ныне передовые бригады.

Верными помощниками Станислава Витальевича в коллективе являются передовики соревнования Владимир Дрепанов и Евгений Витальевич Камельев. Все они работают по призванию, гордятся профессиональным мастерством и тем, что вместе с ними трудятся замечательный человек, коммунист, кавалер ордена Трудового Красного Знамени, заслуженный строитель РСФСР Станислав Витальевич Берешагин.

**В. НОВИКОВ,**  
редактор газеты «Монтажник»  
Фото автора.

**В**ЫСОКИХ показателей добивается бригада коммунистическая в труде известного мастера высшего монтажа А. М. Легостава из Воронежского управления № 1 треста «Югосталконтракт в р.и.». Ударной работой она зарекомендовала себя на сооружении мостов и производственных зданий Придонного химвозова и Воронежского авиационного.

## ЧТО НАМЕТИЛИ — ВЫПОЛНИМ!

Миниче бригаде поручено не менее ответственное задание — строительство склада № 2 металлоблара. Монтаж каркаса ведется укрупненными блоками, широко используются большие и малые механизации почти всех рабочих процессов. Высокой производительности труда (160—170 процентов при хорошем и отличном качестве) бригада достигает также благодаря подрачному методу, который значительно уплотняет рабочий день, повышает дисциплину труда, исключает непредвиденные потери времени.

Монтажи выполнял годовая план выполнить и 7 октября — Дню Конституции СССР.

**И. СУШКОВ,**  
прораб ВССМ-1 треста «Югосталконтракт»  
конструкция»

## Горизонты подряда УБЕДИТЕЛЬНАЯ СТАТИСТИКА

Некоторые время назад президиум обкома профсоюза рабочих строительства и промстройматериалов одобрил опыт внедрения бригадного (объектного) подряда в строительстве. Методом лучшего результата руководители и профсоюзными организациями приняты меры по дальнейшему совершенствованию и развитию его форм.

**У**ВОРОНЕЖСКИХ домо-стройителей этот метод стал поистине массовым, его применяют все бригады передового предприятия. О том, насколько он оказался эффективным, свидетельствуют итоги девятой пятилетки. Коллектив свл в эксплуатацию сверх плана свыше 40 тысяч квадратных метров общей жилой площади, сократив фактическую продолжительность строительства жилых домов на один-четыре месяца против нормативной. Высокие показатели достигнуты и в нынешней пятилетке. По итогам работы за четвертый квартал прошлого года коллектив награжден переходящим Красным знаменем Министерства строительства СССР и ЦК отраслевого профсоюза.

Разумеется, не сразу была достигнута высокая эффективность подряда. На пути к этому рабочие, инженерно-технические работники и служащие прошли обучение по курсам в строительстве. Творческая группа из ведущих специалистов рабочих-подрядчиков и представителей общественности изучила особенности организации труда в условиях крупнопанельного домостроения. В результате наиболее приемлемой формой оказался объектный подряд. Единогласно измерения здесь выступает не отдельный вид работ, выполняемых той или иной бригадой, а полностью возмездно выполняемые и специально организованные бригадами и слесарями в эксплуатации жилой дом. Не бригадный подрядный договор, а объектный. На каждой новостройке создается совет объекта, в состав которого — командиры производств, лучшие труженники и общественники, представители всех строящихся его организации. Совет занимается с администрацией объектом, принимает на себя выполнение запланированного комплекса работ, осуществляет контроль за сроками и качеством, затратами и материальными ресурсами.

Вот уже больше пяти лет в ходу эта прогрессивная форма, удачно сочетающаяся с современной организацией производства на основе строительного кооператива. Трудовую активность строителей повышают также аккорды — премиальная бригада — зеньская и

крайней в плоскости плиток. Отсюда уступы по швам, в которых будет собираться пыль, да и внешний вид нежелательный. Поэтому поочередно строятся спускающиеся на четверть. К тому же некоторые плиты уже сейчас отсыхают, а на кухне они образуют наплывы на площади в несколько квадратных метров.

Не отличается прочностью, особенно вокруг дверных коробок и штукатурка. Требуется немедленное устройство мягкой кровли над двухэтажной частью коридора, ведь при дожде влага попадает во внутреннюю обшивку, разрушает штукатурку.

Желает много лучшего штукатурки кирпичных и бетонных стен. Кладка кирпичных стен выполнена безпустотными блоками, не нанесена сетка или сетка. В таких условиях надеяться на прочность штукатурки не приходится, частично придется ее ремонтировать.

Часть стен произведенных из хозяйственных целей пожелавших помещений сырья, что указывает на недобросовестность наружной вертикальной гидроизоляции.

Не могло, что называется, не броситься в глаза общее неблагоприятное состояние строительных работ. Её территория, особенно дворовая часть, захламлена всевозможными отходами и строительным мусором, беспорядочно размещены строительными материалами. Нет здесь ни наглядной агитации, ни графиков производства работ. Доска показателей отсутствует. И это под божом у строителя № 4. Как видно, его работники не предъявляют никакой требовательности к строителям объекта, возглавляемым старшим прорабом М. Я. Дризо, и к руководителем спецуправления № 41.

Задание коллектив следует возводить быстрее и качественнее. Для этого есть все возможности.

**В. ЗЕМЦОВ,**  
инженер-строитель, инспектор народного контроля Центрального района г. Воронежа.

бросового отношения отдельных рабочих подрядных бригад к своим трудовым обязанностям. Немало лучшего желает увидеть производство на стройплощадках.

Результаты эти известные. Домостроители стремятся быстрее вести их в действие, чтобы выполнить основное свое обязательство — завершить головной объем работ в срок в эксплуатации жилищного строительства.

В нынешней пятилетке объектный подряд в ДСК получил дальнейшее развитие. С 1977 года под договором подряда вместе с домостроителями ставят свои подписи представители предприятий, выпускающих железобетонные изделия, жилищно-коммунального хозяйства, транспорта, строительства.

Новая форма получила название сквозного подряда. Наиболее высоких показателей неизменно добиваются коллективы жилищных бригад, возглавляемых В. П. Алексеевым, И. П. Трайгелем (монтажники), Г. Ф. Бутурлиным и М. Н. Кривенкой (маляры), И. У. Богомоловым (плотники), Д. С. Сутовой (штукатур и другие).

С их активным участием администрация, партийная и профсоюзная организации продолжают развивать объектный подряд. Уделяется больше внимания обучению и популярности жилищного строительства в объектах; совершенствованию поощрительных мер для коллективов субподрядных организаций, выполняющих специализированные работы. Применяются меры по усилению режима экономии и сокращению расхода основных строительных материалов, снижено себестоимости работ. А главное, по устранению недостатков в организации хозяйственного расчета в жилищном строительстве.

А недостатков этих немало. По-прежнему имеются случаи несвоевременного и некомплектного обеспечения объектов строительными материалами, изделиями и конструкциями, проектно-сметной документацией. Нередко не уделяется внимания инженерной подготовке объектов, что приводит к выполнению специализированных работ в ущерб «рабочей эстафете» смежников срывают на объектах субподрядчиков. Ошущают себя и в технологическом плане «завод» транспорт — стройматериалы, вывозимые перитивной работой завода КИП-2. Бывают случаи недо-

# Апартеид, как он есть «МЮЛЬДЕРГЕЙТ»

Пресса начала разматывать эту историю. Власть была вынуждена начать расследование по делам нескольких приехавших в ЮАР в последние годы из числа попов и Ван Зия, благодетель Рудя.

Из интервью Ван Зия журналу «Ньюсуик»: «...Действительно, в виде «звонков» глава государства и правительства, и по сравнению со всем этим скандалом с «звонками» в корпорации «Лохия» будет выглядеть как покровительство обществу защиты животных. Я мог бы теперь дать указание своему новому судьям, но это означало бы, что я перелал для опубликования часть имеющихся у него магнитофонных записей и документов...»

И. Свисти скандал на «нет» правым кругам Претории не удалось. Однако магнитофонные записи пока так и не опубликованы. Возможно, причина тому — в расизме режима апартеида, видного деятеля патристической организации Африканской национальной конгресса Перемия Нганене. Его раскрас дополняют выдержки из иностранных газет.

Очерки Нганене: Это очень грязное дело. Оно показывает, насколько прогнила государственная машина апартеида. Обрисована картина в общих чертах. В бюджете министерства информации тщательно скрывался фонд в 74 миллиона долларов для «пропагандистских целей». На самом деле часть этих денег шла на финансирование правительственных газет «Ситизен», а остальные подлежали списанию по графе «прочие расходы». Как выяснилось сейчас, они шли на покупку политических деятелей и газетчиков за границей.

Несколько лет все шло для Мюльдера глаго. Но вдруг оля из его старых советников, секретарь министерства Эшела Рудя велел за границу. Причина — растрата крупных сумм казенных денег на приобретение в личную собственность недвижимости и организации жилищных помещений Южноафриканской империи. Устроили восточную охоту на Рудя. Корреспондентка от встречи с ним приходила из Эквадора, затем из Европы. Выяснилось, что бывший советник Мюльдера тратил деньги не только на себя. Он велел фондам подкупать.

Из интервью Эшела Рудя корреспонденту газеты «Ранд дейлдей»: «...Если мне требуется купить оборудование или журналы, то я должен был иметь возможность сделать это. Точно так же я должен был иметь возможность отправлять моему политическому деятелю на Гавайские острова, чтобы он провёл там отпуск с любовницей...»

И. И. Официальная Претория, естественно, не была заинтересована в разрастании скандала. Власть направил в Париж на встречу с Рудя генерала Хендрика Ван ден Берга. Ему поручалось уговорить бывшего премьер-министра Эшела Рудя отказаться от должности главы правительства.

Итак, главный свидетель за причиную пату ла обомотания. Однако развитие событий вышло изпод контроля расистских властей. Главными делами администрации Претории заинтересовались во многих странах мира.

А. ПРАВОВ (АПН).

## Нам, пишут новоселы ДОМ С ОГРЕХАМИ

Получила наша многолетняя семья (у нас в семье пять сыновей и три дочери) четырехкомнатную квартиру по всем удобствам в новом доме. Дом красивый и уютный, а в нем 8 марта. Но вместе с радостью познани мы и горькое разочарование. И было от чего.

Газовым оборудованием пользоваться нельзя, вместо горячей воды нынче подают чуть теплая, отопительные батареи — холодные. И так продолжается больше месяца. К тому же в доме нет горячей воды, а в ванной комнате нет отопления, что называется, светятся, полы настелены без утеплителя, и ветер гуляет под полом, шпателька выкрости.

**В. БОКОВ,**  
участник Великой Отечественной войны.

## МНОГОГРАННО И разнообразно развиваются в рамках СЭВ советско-восточное сотрудничество, основанное на взаимовыгодном принципе марксизма-ленинизма. Оно охватывает практически все отрасли экономики, науки и техники Советского Союза охватывает и технику экономическое сотрудничество в строительстве экономический объект почти во всех уголках республики. Ярким свидетельством эффективности взаи-

моподобных отношений между СССР и СРВ являются почти все крупные объекты, которые к настоящему времени уже сданы в эксплуатацию с помощью Советской страны.

НА СНИМКЕ: в цехе механического завода «Камфас», построенного при техническом содействии Советского Союза.

Фото В. Соловьева (Фототехника ТАСС).

## Со всех континентов

**ПРАГА.** Комплексное оборудование для 25 нефтеперерабатывающих станций поставит в 1979—1980 годах в Советский Союз чехословацкая промышленность. Две новые станции, оснащенные этим оборудованием, уже введены в действие на нефтяных магистралах в Башкирии и на Украине. Многие виды оборудования делаются в исполнении, способном безотказно служить в условиях суровых зимних морозов. Составной частью поставок являются жилые комплексы для обслуживающего персонала станций.

**ЛОНДОН.** Серьезный урон наносит интересам народа участие Англии в «общем рынке», заявил Генеральный секретарь Коммунистической партии Великобритании Гордон Малденан. Выступая в Шеффилде, он указал, что ЕЭС тормозит развитие английской экономики и подталкивает к выводу из страны рабочих.

В последнее время все большее число английских критически относится к дальнейшему пребыванию страны в «общем рынке».

**ВАШИНГТОН.** Потерпела провал попытка администрации США оказать давление на рабочих американской резиновой промышленности, требующих заключения нового трудового соглашения. Руководители 55-тысячного профсоюза рабочих резиновой промышленности отказались участвовать в переговорах с администрацией.

Отказ профсоюза участвовать в переговорах вызвал недовольство в Белом доме. Советники президента по экономическим вопросам А. Кан заявили о решении администрации США обратиться к Конгрессу с просьбой принять законопроект, который обязывает рабочих участвовать в переговорах с администрацией.

**ДАМАСК.** Новая теплоэлектростанция вступила в строй в сирийской провинции Хама. Ее мощность свыше 300 тысяч киловатт.

Выступивший на торжественной церемонии пуска министр промышленности Ахмед Омар Юсеф отметил, что новая ТЭС, построенная в крупном промышленном районе Сирии, сыграет большую роль в развитии экономики республики.

**БАНГКОК.** В Таиланде состоялось выборы в нижнюю палату парламента. Депутаты верхней палаты — сенат — были назначены правительством.

Из 37 политических партий, оспаривающих 301 место, депутаты получили только 15 партий. Однако ни одна из них не имела абсолютного большинства, которое бы позволило сформировать однопартийное правительство.

В то же время, согласно предварительным данным, блок нескольких партий, одобряющих программу правительства, имеет в нижней палате парламента относительное большинство. Поддержка этого блока в сочетании с голосами назначенных правительством депутатов сената позволяет нынешнему премьер-министру К. Чангванг рассчитывать на одобрение своей кандидатуры в качестве главы правительства на очередной срок.

(ТАСС, 24 апреля).



